
KORT VERSLAG VAN EEN BESPREKING VAN DE COMMISSION 
DES CONTACTS IND UB TRIELS OVER HET NIVEAU VAN DE 
DUITSOHE INDUSTRIE (19 en 20 Februari 1947 te P a r i j e ) . 

Voor den algemeenen indruk wordt verwezen naar 
bijgaand verslag van de Nederlandoohe secretarissen. ^ 

De Fransche delegatie, op wier verzoek deze ver
gadering was belegd, heeft geen kans gezien om voor 
de vergadering eenig stuk te produoeeren, waarin voor
s t e l l e n , die z i j met ons zouden w i l l e n bespreken, waren 
vervat. Tijdens de vergadering bleek, dat de Fransohen 
beschikten over een staat, waarop hun globale ideeën 
waren weergegeven. Aan de hand van dezen staat werden 
van hun kant de besprekingen gevoerd. De oopie hiervan 
i s ons t i j d e n s de besprekingen n i e t verschaft. Wel hebben 
de verschillende delegaties na de eerste vergadering ge
durende een avond de gelegenheid gehad d i t stuk te be-
studeeren. 

De Fransche denkbeelden komen i n hoofdzaak neer op 
de handhaving van het vroeger i n B e r l $ i i n Maart 1946 
reeds getroffen aoooord. U i t den nadruk, die de Fransohen 
telkens op het staalprobleem hebben gelegd, i s gebleken, 
dat z i j aan een handhaving van de beperking van de s t a a l -
oapaoiteit op 7J m i l l l o e n ton buitengewoon v e e l waarde 
heohten. 

A l l e s wat daarnaast i s voorgesteld op het gebied van 
de kolenvoorziening en eenige andere voor de Fransohe i n 
dustrie belangrijke producten, v a l t i n het n i e t b i j het 
enorme belang, dat werd gehecht aan de medewerking van 
België, Luxemburg en Nederland b i j de stappen, die z i j 
zouden w i l l e n doen om het staalniveau op het laagste c i j f e r , 
dat oorspronkelijk i s vastgesteld, te handhaven. Ka de ver
gadering van de Staalcomraissie i s men dan ook i n de Gommis-
sio n des Oontaots Industriële opnieuw op d i t punt terug
gekomen. Wij hebben van onzen kant de berekening omtrent 
het gemiddelde staalverbruik i n Duitsohland overhandigd, 
welke berekening w*s gebaseerd op c i j f e r s van 1929, een 
uitgesproken jaar van hoogconjunctuur, hetwelk w i j echter 
a l s grondslag hebben gekozen, omdat men i n het binnen-
landsohe verbruik van Duitsohland, gezien de enorme ver
woestingen, d i e i n d i t land z i j n aangericht, gedurende 
een reeks van jaren een enorm verbruik kan verwachten. 
Deze berekening kwam u i t op een niveau van 11 m i l l i o e n 
ton, welk niveau w i j voor de binnenlandsohe voorziening 
wel noodzakelijk achten* Daarbij i a nog geen rekening 
gehouden met den noodzakelijken export. 

De Belgische delegatie, die ons i n de Staaloommissie 
op geen enkele wijze had gesteund, heeft i n deze vergadering 
e enige r e s t r i c t i e s gemaakt i n het bijzonder met betrekking 
t o t den export van Duitsohland. Het was h i e r b i j wel zeer 
te betreuren, dat de l e i d e r van de Belgische delegatie, 
die mee naar P a r i j s was gekomen, wegens zi e k t e de ver
gadering n i e t kon bijwonen. 
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i n 
De Pranschen steH&en z i c h voor deze vergadering 

tot een d e f i n i t i e v e formuleering van de standpunten van 
de r e s p e c t i e v e l i j k e delegaties te komen met betrekking 
tot w i j zigingen van de z i j d e van de T r i p a r t i t e landen 
voor te s t e l l e n i n "ïhe Plan f o r Reparations and the 
Level of Post-Wat German Economy" van Maart 1946» 
Men had z i c h de agenda van de vergadering zoodanig vopr-
gesteld, dat begonnen kon worden met af z o n d e r l i j k e pro-
duoten om daarna de Duitsohe handelsbalans i n z i j n geheel 
te beschouwen. De voornaamste voorgestelde wijzigingen 
komen neer op het volgendei 

Xi Verboden industrieën. 
A. Totaal verboden: 

1. Oorlogsmateriaal • Voorstel handhaving verbod. 
2. Zeesohepeh» idem 

Wij hebben een voorbehoud gemaakt voor het geval 
aan Duitsohland b i j het Vredesverdrag het b e z i t 
van een handelsvloot zou worden toegestaan. 

5. Magnesium. Voo r s t e l handhaving verbod. 
4. Aluminium en aluinaarde Idem 

voer de productie van 
aluminium. 
Wij hebben een voorbehoud gemaakt, omdat het 
Duitsohland wel toegestaan zou z i j n een zekere 
hoeveelheid aluminium te verwalsen en de daarvoor 
benoodigde grondstoffen zouden moeten worden ge
ïmporteerd. Wij hebben derhalve de vraag nog even 
opengelaten of handhaving van d i t verbod u i t 
m i l i t a i r e overwegingen dringend noodzakelijk i s . 
Benzelfde voorbehoud heeft de Belgische delegatie 
gemaakt A Niet ontkend kan worden, dat controle op het Duitsohe alumlniunrverbruik een van de 
meest efficiënte controlemogelijkheden vormt op 
de v l i e g t u i g i n d u s t r i e . 

5. Berylium. Voorstel handhaving verbod. D. Vanadtum.uit Thonws-
slakken. idem. 

Ï. Radio-actieve materialen idem» 
• Waterstofperoxide boven 

50 % idem» 
9« Radio-sendinstallatles. 

De Pranpohen w i l l e n v o o r s t e l l e n de productie van 
«tubes a vide* i n Duitsohland geheel te verbieden. 
D i t komt neer op een verbod t o t vervaardiging van 
radiolampen, radio-aendlawpon en röntgenlampen. 
De Pransohen dachten w a a r s c h i j n l i j k hiermede de 
Nederlandsche delegatie aan hun z i j d e te k r i j g e n , 
dooh wij hebben een voorbehoud gemaakt voor net 
geheel. ín de eerste plaats om na te gaan o f 
Nederland i n staat zou z i j n de Duitsohe markt te 
voorzien dooh i n de tweede plaats met het oog 
op den invloed van d i t verbod op de >MMMM#WAWP» 
De Belgische delegatie heeft een voorbehoud genaakt 
met het oog op de röntgenlampenposltie. Be voor-
loopige indruk i s , dat de medische wereld de 
Duitsohe röntgenapparatuur n i e t gaarne z a l w i l l e n 
missen, omdat hetgeen de Nederlandsche i n d u s t r i e 
l e v e r t nog n i e t aan a l l e eisohen voldoet. 



10. Zware tractoren. 
Het begrip zware tractoren moet nader worden ge
defi n i e e r d . De Pransohen stelden voor 80 pk of 
rupsbandtractoren 

11. Zware werktuigmachines.van het type , dat door 
de A.O.C. wordt voorgesteld. 
H i e r b i j hebben de Belgische en Hederlandsohe 
delegaties een voorbehoud gemaakt met het oog 
op bepaalde soorten werktuigmachines, die 
regelmatig u i t Duitsohland werden betrokken. 

B. Productie van artikelen» waarvan de productie 
slechts z a l worden toegestaan t o t dat voldoende 
Invoer mogelijk en u i t deviezenoogpunt acceptabel is» 
1» Synthetische benzine en o l i e . Voorstel handhaving ver-
2» Synthetische rubber» idem. bod 
3» Kogel- en r o l l a g e r s . Adem. 

0» Productie van synthetische s t i k s t o f . 
De Pransohen z i e n de onmogelijkheid van handhaving 
van het algemeen verbod van productie en w i l l e n 
de productie toestaan t o t 500.000 ton.U 

I I . Industrieën» waarvan de ontwikkeling z a l worden v r i j g e l a t e n . 
Hier werden geen wijzigingen voorgesteld. 

III» Industrieën, waarvan het niveau voor 1949 op een bepaalde 
Hoogte i s bepaald. 

Hier i s door de Pransohen merkwaardiger wijse een 
zeer soepel standpunt ingenomen ten aanzien van 
de optische en fijnmeohanische i n d u s t r i e en 
daarentegen een scherp standpunt met betrekking 
t o t locomotieven en personenautomobielen» Wat 
b e t r e f t locomotieven en personenautomobleien 
w i l men den export verbieden zonder het aantal 
ondernemingen i n Duitsohland t e w i l l e n beperken» 
Ik heb op het onlogische van deze constructie 
gewezen en er den nadruk op gelegd» dat i n d i e n 
men u i t veillgheidaoogpunt beperkingen w i l toe
passen, men deze z a l moeten toepassen op de 
capaciteit» M i j n Indruk is, dat economische over
wegingen de Pransohen er toe brengen denv&fcvoer 
van locomotieven en personenatttomoblelen u i t 
Duitsohland t e doen verbieden» 
Wat de chemische i n d u s t r i e b e t r e f t deofon z i c h 
geen nieuwe gezichtspunten voor met uitsondering 
van de teerverwerking, waaromtrent door de A.0.0. 
n i e t s i s bepaald. Deze zaak z a l in een vergadering 
van experts een dezer dagen te P a r i j s worden be
handeld tezamen met het vraagstuk van de cokes. 
A l l e e n omtrent de raffinage van petroleum sou 
men w i l l e n overwegen de bepaling op te nemen, dat 
Duitsohland a l l e e n een raffinageoapaoiteit in etend 
mag houden voor binnenlandsoh vefcruik. Voor den 
oorlog exporteerde Duitsohland geraffineerde petro
leum geproduceerd u i t ruwe o l i e . Wij hebben toege
zegd onze menning hierover nader bekend te z u l l e n 

Ooment. 



Men w i l de toegestane oa p a c i t e i t voor oement ver
lagen, speciaal met het oog op het enorme kolen-
verbruik van de cementindustrie. Wij hebben gewezen 
op de enorme behoefte van Duitsohland aan cement 
i n de eerstkomende jaren met het oog op den weder
opbouw. 

B l e o t r i e i t e l t . 
De Pransohen zouden de toegestane c a p a c i t e i t 
w i l l e n verhoogen van 9 tot 13*000.000 kW doeh 
zouden een export van 2*7 mi 1 Hoen kW w i l l e n 
reserveeren. Wij hebben toogeaesOi onze behoefte 
aan e l e c t r i o i t e i t te z u l l e n opgeven» 

Wij hebben een algemeene reserve gemaakt met betrek
k i n g t o t ons standpunt ten aanzien van a l l e bovenstaande 
punten onder het motto y dat wij n i e t i n de gelegenheid z i j n 
geweest onze experts te raadplegen* 

Vervolgens heeft er eenige discussie plaatsgevonden 
over de bijgevoegde betalingsbalans van Duitsohland, waarin 
de door de Fransohen voorgestelde herzieningen waren ver
werkt en over de voorgestelde kolenbalans» Wij hebben ons 
ten aanzien van deze beide balansen, die ons staande de 
vergadering werden overhandigd, onze meening voorbehouden* 

Tenslotte werd door de Fransohen geproduceerd een 
stuk bevattende algemeene beginselen over het niveau de v l e 
van de Duitsohe i n d u s t r i e . Ik ben begonnen met over d i t 
stuk op te merken, dat i k mij n i e t i n 5 minuten over deze 
beginselen zou kunnen uitspreken» Ik ben i n d i t standpunt 
echter n i e t gesteund door de andere delegaties» Hiermede 
heb ik dus een algemeene reserve ten opzichte van d i t stuk 
gemaakt. Vervolgens ben i k er i n geslaagd de punten 2 en 3, 
die oorspronkelijk achteraan waren opgenomen, naar voren 
te versohuiven zonder daarmede te kennen te geven, dat i k 
het stuk i n z i j n geheel zou w i l l e n acoepteeren. 

De vergadering i s zoo weinig voorbereid geweest, 
dat het secr e t a r i a a t er n i e t i n i s geslaagd geregelde 
notulen te vervaardigen. Daardoor i s de wi j z e , waarop 
wij het tfederlandeoha standpunt hebben verdedigd In de 
stukken n i e t voldoende t o t z i j n recht gekomen. De algemeene 
l i j n van het Hederlandsohe standpunt wordt echter in bijgaand 
verslag van de ffederlandsohe secretarissen het beste weerge
geven. 

DB VOORZITTER VAff DE UED15RLAMDS0HS DELEGATIE 
VAST DB GOMMISS 101* DBS OOMAQfS IHDU8ÏRIKLS, 

26 f e b r u a r i 1947» 
b i j l . 


